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Jindřichův Hradec/K petici Zachraňme Šumavu se připojila i jindřichohradecká radnice. Jedná se o iniciativu 
starostů šumavských obcí, kteří chtějí řešit akutní stav a žádají o podporu i ostatní města. 'Petice má vyzvat vládu 
a parlament, aby se situací na Šumavě zabývali. Problém tam dlouhodobě není řešen, neustále se vedou 
diskuse, ale nikdo nechce přijmout rozhodnutí,' vysvětlil místostarosta Alfred Němec. Petici mohou podepsat i 
občané, a to na podatelně městského úřadu nebo v informačním středisku.   
  
(jh) 
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Šumava/Do stále širší diskuse o budoucnosti Šumavy se zapojil i lesník a ředitel obecně prospěšné společnosti 
ze Čkyně Petr Martan, který vydal publikaci 'Šumava umírající a ohrožená'.   
'Dílo především vystihuje současnou šumavskou problematiku. Jak už patrno podle názvu, jde o vážné a odborné 
upozornění i výzvu k řešení zoufalého stavu lesů. Šumavské lesy ve značnosti uschly a byly zředěny. Desítky 
kilometrů suchého lesa, zejména v centrálních částech a kolem státní hranice, uschly. Zejí a žalují!' řekl Deníku 
Martan a dodal, že mnohé oblasti mají podobu metafyzického zmaru gigantických rozměrů s kritickým množstvím 
zaniklého lesního společenstva a rezavých hor.   
'Lesům české Šumavy je nejhůře od dob roku 1870. Současný stav, to už není žádný neurčitý vývoj - stupeň 
poškození lesního fondu na území NP nemá v historii obdoby. Více než 50 procent lesů národního parku 
neplnících zcela funkci lesa, je ukázkou 'výzkumného pracoviště' s tragickým koncem. Patnáct roků veřejné 
debaty je dostatečné na zjištění toho, zda si občan objednává hnědou či zelenou Šumavu. Chtěl jsem pomoci, 
aby onen 'spolumajitel' veřejných lesů se také dozvěděl cenu zaplacenou za fascinující podívanou a hazardní péči 
o lesní ekosystémy,' dodal Martan.   
Knihu ocenil i profesor Mendelovy zemědělské a lesnické univerzity v Brně Radomír Mrkva. 'Publikace je 
neotřelým příspěvkem do vleklé diskuse, ideologické, mediálně populistické i odborné, která u nás již dlouho 
probíhá. Zvláštní tím, že na problém nazírá z pohledu 'ducha krajiny,' uvedl v recenzi Mrkva.   
Neprodejnou publikaci, kterou vydala Komunita pro duchovní rozvoj - obecně prospěšná společnost Čkyně (64 



 

 

stran) lze získat v městských a obecních informačních centrech v šumavském regionu, na informačních stáncích 
pořádaných vydavatelem; po domluvě na mobilním čísle 732 373 448 lze zaslat i poštou.   
  
MILAN KILIÁN   
-----  
Ve čtvrtek zavítá na Šumavu ministr životního prostředí Martin Bursík, který se v Kašperských Horách setká se 
starosty šumavských obcí. Deník mu zde přetlumočí stanovisko svých čtenářů (zda proti kůrovci radikálně 
zasáhnout, či nikoli), které vzejde z ankety na stránkách www.klatovsky.denik.cz. Jaký máte názor na danou 
problematiku vy? Hlasujte. Kasteláni: 'Sezona byla lepší než jsme očekávali.' 
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Jižní Čechy/Spory ohledně kácení stromů napadených kůrovcem a řízení Národního parku Šumava (NPŠ) 
neberou konce. Zatímco jedna strana v čele se správci parku tvrdí, že příroda se s řáděním kůrovce sama 
vyrovná, druhá strana v čele se Svazem obcí NP Šumava a některými politiky naopak požaduje, aby se v 
šumavských lesích rázně zasáhlo. Svaz šumavských obcí dokonce zorganizoval petici za záchranu Šumavy, 
která žádá vládu a parlament, aby se urychleně začaly situací v parku zabývat. V nedávné době petici podepsalo 
také více než dvacet českých olympioniků, mezi nimiž je i Dana Zátopková či Vladimír Kocman. 'Jsme zděšeni 
tím, jak správa parku bagatelizuje kůrovcovou kalamitu a usychající lesy na Šumavě,' řekl Antonín Procházka, 
účastník Olympiády v Mexiku 1968. 'Ministerstvo životního prostředí a správa parku matou veřejnost, že se na 
Šumavě nic špatného neděje, ale my, co ji pravidelně navštěvujeme, vidíme tu katastrofu. Suché stromy na 
Pramenech Vltavy a okolo Plešného jezera jsou opravdu tragédií,' dodal Procházka. Jak ale oponují správci NPŠ, 
boj s kůrovcem je úspěšný. 'Kůrovec letos napadl zhruba dvě stě tisíc kubíků dřeva ponechaného z poloviny v 
bezzásahových územích a z poloviny v oblastech, kde lesnicky zasahujeme,' informoval o průběžných odhadech 
ředitel Správy NP a CHKO Šumava František Krejčí.   
  
Kůrovcové riziko   
  
'Náš integrovaný systém ochrany lesa se ukázal jako dobrý a funkční, protože až z osmdesáti procent zabránil 
přeletu kůrovců do lesů druhých zón. Letos napadl kůrovec v bezzásahových územích pouze 0,5 procenta z 
celkové rozlohy lesů národního parku. Kůrovcové nebezpečí v zásahovém území účinně likvidujeme,' ubezpečil 
Krejčí. S tím ovšem nesouhlasí lesničtí a zemědělští odborníci. 'Přemnožení kůrovce se postupně a 
nekontrolovatelně zvětšuje. Jde o důsledek ponechávání zprvu malého počtu napadených stromů, nyní ale navíc 
značné části polomů po vichřici Kyrill, které byly kůrovcem okamžitě napadeny,' uvedl stanovisko Lesnického 
odboru České akademie zemědělských věd Petr Zahradník.   
'Je již zcela zřejmé, že v Národním parku Šumava vzniká pandemie, která nejenže ohrozí přírodní hodnoty 
národního parku, ale také lesy okolních vlastníků i v zahraničí. Navíc lze očekávat ohrožení krajinného prostředí a 
veřejně prospěšných environmentálních funkcí lesa,' dodal Zahradník. Jak ale správa NPŠ upozorňuje, národní 
park se od ostatních lesů liší účelem, kterým zde není pěstování stromů, nýbrž ochrana divoké přírody. Kůrovec 
byl na Šumavě po tisíciletí přirozenou součástí postupných proměn pralesovitých ekosystémů, kde stromy 



 

 

odumíraly a rodily se nové. Suché stromy jsou součástí cyklů postupné obnovy pralesa. Proto správci parku ve 
vybraných územích proti kůrovcům nezasahují a poukazují na fakt, že pod uschlými stromy záhy vyrůstá nový, 
odolnější přírodní les. Kácet se podle nich má jen v pásech na okrajích parku, a to kvůli ochraně okolních lesů.   
  
DANIELA BICKOVÁ 
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